

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA:

Pe an . . . . . L. s. 48
Pe 6 luni . . . . . 24
Pe 3 luni . . . . . 12

IN STRAINATATE:

Pe an . . . . . 60

INSERTIUNI SI RECLAME:

Linia de 30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani
Pe pagina III, 20 bani, pe pagina II, 10 bani

Reclame 2 lei pe linie.

Un numar in Capitala 10 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL „DAOIA.”

ANUNCIURI

Se vrea in stăruitate: La D-nul Hansen-stein & Vogler in Vienna, Walfischgasse 10
A. Oppel in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Wallnerstrasse 2; Vincens Hrdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Lob in Vienna, Eschenhuhgasse 14; L. Lang & Comp. in Pest și Havas-Lafitte-Bulker & Comp. in Paris.

Scrisorile nefranate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

D-nii abonati, ale caror abonamente au expirat, sunt rugati a reinol imediat abonamentele d-lor, caei in cas contrar li se va intrerupe trimiterea ziarului.

Administratia.

BULETIN TELEGRAFIC
Serviciul privat al „TIMPULUI.”

(Agenția Havas.)

Paris, 22 Maiu. 11 cre seara.

(Societă tocmai la 24 la orele 5 după miezul nopții).

O scădere simțită s'a produs la bursa la scirea neașteptată a principelui Bismarck la Berlin.

Portofoliul marinei s'au încredințat a-miralului Qricquel Desouches.

Roma, 23 Maiu.

Camera Deputaților. — Organul guvernului declară că relațiile amicale între Franța și Italia nu s'au schimbat în urma celer din urmă evenimente ce s'au perrecut în Franța.

Ploesti, 23 Maiu.

Eri, batalionul bulgar a celebrat cu mare pompă, s'ărbătoarea s'ăntilor patroni, Chirilă și Metodiu, ale cărora imagini se văd reprezentate pe drapelul batalionului. Cu această ocaziune o mulțime de Bulgari a alergaseră la Ploesti din toate punctele României.

Ploesti, 23 Maiu.

Un incident caracteristic a avut loc eri la gara de la Ploesti. În momentul, când marele Duce, după ce a trecut în revistă un escadron de husari, intra în gară pentru a lua trenul, ce trebuia să' ducă la București, generalul șef în mare stat-major, Nepocoicinski, îl înștișă pe sergentul de artilerie, care prin precizia tragerii tunului său, confundase monitorul turcesc în fața Brăilei. Sergentul, un tânăr imberb și destul de timid, a dat marelui Duce fotografia monitorului confundat. Marele Duce îmbrășă cordial pe tânărul soldat, îl felicita de succesul lui, i dăde decorațiunea ordinal S-ta Anna și i făcu pe dată oficer. Acest sergent se numește Romanoff Vladimir. El era în vîrstă tânără și d'abia venise în Ploesti. Vestmintele lui erau încă pline de pulberea drumului.

DIN AFARA.

„Pesta,” 19 Maiu. „Correspondența ungară” publică un articol, în care arată că Austro-Ungaria nu va putea intra în acțiune de cât spre a'și asigura interesele sale economice în Orient; o acțiune cu caracter politic ar produce o divisiune între naționalități, câtă vreme o acțiune basată numai pe interese economice nu ar jigni aspirațiunile nici unei naționalități.

„St. Petersburg,” 19 Maiu. Aserțiunea ziarului „Débats,” că Rusia ar fi stăruit pe lângă puterile europene spre a obține un protest contra notei lordului Derby, e pe deplin neîntemeiată.

Rusia este satisfăcută de refuzul spontan al puterilor de a consimți cu nota englezească.

„New-York,” 17 Maiu. Flota rusească a plecat astăzi. Destinația nu li mai este cunoscută; dar aparența indică o mai lungă călătorie. Nu numai cărbunarițele sunt pline, dar mai aven afară de aceasta și o mare cantitate de combustibile pe bord. Furnisorii de victuale au aprovisionat flota pe două luni. Trei corvete rusești au plecat astăzi de la San-Francisco.

„Versailles,” 18 Maiu. (Senatul). Președintele refuză a da cuvântul lui Franchet și în urmă lui Jules Simon, care dorește a vorbi; Broglie zice, că nimeni nu poate vorbi și că ședința trebuie să se încheie. Totă în protestă contra intervenției lui Broglie. Jules Simon începe să vorbească. Broglie îl intrerupe, zicend că ori-ce cuvânt în momentul actual e ilegal. Președintele zice, că mareșalul uzescă de dreptul său provocand camerele. Jules protestă și ședința se încheie.

„Paris,” 18 Maiu. Grupele din stanga Senatului publică un protest, zicend: Criza strimă fără de motiv, în mijlocul unei păci profunde și tață cu eventualitățile exterioare, alarmează interesele și justifică ori-ce neîncredere; stanga dă expresie convicțiunii că Senatul nu va sprijini nici o întreprindere contra instituțiilor republicane; ea declară că va rezista energic contra unei politici, care ar amenința pacea publică. Stanga Camerei deputaților a publicat o protestațiune analogă, prin care zice, că tocmai pentru că sufragiul universal are să reinoliască anul acesta consiliile departamentale și comunale, ce se pretind a fi oprite în expresia dorinței naționale, ea anguzină pe republicani la liniște și moderațiune. Încercarea va fi scurtă.

În cinci luni cel mult Franța își va avea cuvântul, republica va eși iarăși din scrutin. (Nord)

„Cetim în „Le Nord” următoarele: Adunarea nobleței din guvernământul de St. Petersburg, convocată fiind în sesiune extraordinară, a votat la 30 Aprilie o alocațiune de 60,000 ruble spre a veni în ajutorul familiilor nobililor din guvernământul de St. Petersburg, care ar fi ucis ori răniți în resbelul actual. În aceeași vreme adunarea a hotărât a institui pentru distribuirea ajutoarelor, un comitet special sub președința mareșalului de guvernământ; d'au invita și alte persoane a concura la această binefacere și a deschide spre acest scop liste de subscripțiuni, cari vor fi depuse la comitet: de a ruga pe majestatea Sa țarina să primească patronatul acestui comitet și de a prezenta Majestății Sale țarului, prin o deputațiune compusă din mareșalul guvernământului, din cel mai vechi dot mareșal de district, o adresă, în care să se dea expresie sentimentelor ce animează nobleța.

Cetindu-se această adresă, a fost primită de către adunare cu strigăte repețite de hura.

DIN INTRU

INALT ORDIN DE ZI.

Oficieri, sub-oficieri, caporali și soldați.

În momentele grave prin care trece țara noastră, România întregă are ochii țintiți asupra voastră; ea pune în voi speranțele sale.

În ora luptei, aveți înaintea voastră faptele bătrânilor opteni români; aduceți-vă aminte că sunteți urmașii eroilor de la Rahova și de la Călugăreni.

Drapelul sub care luptați este în mijlocul vostru însă și imaginea Patriei. Urmașii dară vitejence, și când o dată lăunii păcii vor reinverzi pe munții și câmpiile României, Patria cu recunoștință, va inscrie numele bravilor și apărătorii pe frontispiciul edificiului independenței române.

Oficieri, sub-oficieri, caporali și soldați.

Domnul vostru vă urmărește cu mândrie. El în curând va fi în mijlocul vostru, în fruntea voastră. Causa ce vă este încredințată este o sântă cauză. Cu noi

dară va fi Dumnezeu, cu noi va fi victoria.

Dat în București, astăzi 10 Mai, anul 1877.

CAROL.

Ministru de resbel, General de brigadă Cernat.

Citim în „Monitor.”

Marți, 10 Mai curent la reversatul zorilor, 21 lovituri de tun anunță capitalei a 11-ea aniversară a suirii pe tron a M. S. Domnitorului Românilor.

La 11 ore, s'au oficiat în catedrala Sf. Mitropolii, de către P. S. Vicarul, asistat de înaltul cler, un Te-Deum, facia fiind d-nii miniștrii, d-nii senatori și deputați, d-nii membri înaltelor curți de Casațiune și de Compturi, d-nii oficiali superiori din capitală, consiliul municipal, d. prefect al poliției, înalții funcționari ai Statului și un numeros public.

În curtea bisericeii, un regiment de infanterie se afla înșiruit cusea-gul și musica.

La orele 12 M.M. I.L. Domnitorul și Doamna au primit felicitările d-lor miniștrii și ale casei civile și militare Domnesce.

Cu această ocaziune, d. ministru-președinte a rostit un discurs de felicitare.

Măria Sa a bine-voit a răspunde:

Domnilor miniștri,

Vă mulțumesc pentru îndemănarea cu care ați urmat impulsiei sentimentului național în îndeplinirea dorinței celei mai scumpe a țării întregi.

Sper că cu concursul d-v. și cu sprijinul Națiunii, acest mare fapt va rămânea neșters în istoria noastră. Europa și mariile puteri, cari au arătat în tot-d'aua buna-voință și solicițadine acestei țări, vor recunoașca, snat sigur, în îndeplinirea dorințelor noastre naționale manifestate încă de Divanul adhoc din 1857, nu pas mai mult făcut spre a asigura în mod statornic liniștea și pacea pe țărmurile Dunării.

Apoi Măriile Lor, precedați de Casele Lor civile și militare, au intrat în sala tronului unde adăstau la dreapta tronului, d-nii miniștri, înaltul cler, Senatul și Adunarea deputaților. eară în stanga tronului înalta curte de Casațiune și înalta curte de Compturi.

Măriile Lor suindu-se pe tron, I. P. S. S. Mitropolitul Moldovei și Suceavei, încongiurat de înaltul cler, a adresat înalțimii Sale următoarele cuvinte:

Prea Înălțate Doamne.

Clorul Bisericeii Române în genere în toți timpii și în toate împrejurările a fost împreună cu Națiunea la toate faptele Naționale, ce s'au petrecut în țară în decursul veacurilor până în zina de astăzi, precum însăși istoria noastră ne arată, că cu adevărat în tot-d'aua Biserica a fost cu țara și țara cu Biserica.

Astăzi când patria noastră comună, scumpă noastră Românie, trece prin nisea împrejurări grave, care însă ne face să sperăm că această țară bine-cuvântată de Dumnezeu cu toate darurile naturii, că poporul Român eminentamente creștin, după secole de felurite încercări, va ajunge în fine la o stare mai fericită, la o stare de sine stătătoare după dorința unanimă exprimată prin reprezentanții săi: și când vede în capul acestor aspirații Naționale pe Măria Ta inspirat de simțimintele generoase și mărețe ale glorioșilor noștri Domni din trecut, clorul zic, cu atât mai mult, de la cel d'ânteu până la

cel mai de pe urmă, nu poate să rămână nemulțumit de aceleași simțiminte Naționale Românești, de care tot Românul este astăzi însulțat, avend în cap pe Măria Ta. Acest cler Național ortodox vine în această memorabilă zi de 10 Maiu, prin vocea mea smerită, a exprima Măriei Tale urările sale sincere, rugand pe Dumnezeu să vă dăruiască ani îndelungați și fericiti pe tronul „României Independente,” spre a conduce destinatele poporului Român la splendoarea ei antică.

Să trăiască România liberă și independentă:

Să trăiască Măria Ta;

Să trăiască Măria Sa Doamna.

Măria Sa a bine-voit a răspunde:

Prea sînți Părinți,

În zilele mari ale României, clerul a fost pururea alături cu Națiunea, sau mai bine zicend a fost însăși Națiunea.

Nu putea să fie alt-fel și astăzi când Națiunea Română proclamă otărări de a trăi cu propria sa viață, de a fi stăpână destinatelor sale, de a fi desine stătătoare.

La voturile corpurilor legitimoare, Biserica aduce bine-cuvântările sale; cum să nu credem în succesul cauzei noastre, cum să ne indoim că glasul poporului nu va fi și glasul lui Dumnezeu?

În numele Națiunii primesc bine-cuvântările Prea Sînției-Voașre și cu toții să strigăm:

Să trăiască România,

Să trăiască Biserica Ei.

După aceasta, d. vice-președinte al Senatului, Dimitrie Brătianu, urmat de d-nii senatori, înaintând în dreptul tronului, a rostit asemenea cuvinte de felicitare.

Măria Sa a răspuns:

Domnului vice-președinte,

Domnului senatori,

Când per-ngem paginile istoriei noastre, noi vedem în mod constant că Românii dătoresc conservarea lor, mai ales unei virtuți caracteristice a lor, aceea de a fi strâns uniți în ora pericolului, aceea de a nu avea de cât nu cuget, de cât nu animă, de cât nu voință, când se atinge de binele comun, de interesele Patriei.

Unanimitatea cu care Senatul a proclamat ruperea unor legături cari de mult și făcuseră timpul, care nu făceau de cât a împedica România în calea sa de pace și de civilizațiune, făcand-o solidară cu greșelii străine și atrăgand asupra pământului nostru rele și calamități neprovocate de noi: această unanimitate este o puternică dovadă că viu este între d-voastră spiritul bătrânilor noștri, spiritul acelor mari strămoși, cari în timpurile cele mai grele, n'au deseserapert nici o dată desoarta României.

Urmeze a trăi între noi acest spirit matur și mântuitor, urmeze a se întemeia din mult în mai mult concordia între toți fiii aceluși țări: și am ferma convicțiune, că cu toate greutățile ce încă ne așteaptă, vom ajunge la limanul dorit de toți.

Și dară în prevederea acestor zile mult așteptate, acestor zile frumoase, să zicem cu toții:

Să trăiască România!

Să trăiască Senatul României!

Apoi d. C. A. Rosetti, președintele Camerei, nrmat de d-nii deputați, s'a presintat înaintea Măriilor Lor și adresându-se către M. S. Domnul, a rostit iarăși cuvintele curenite.

Măria Sa, a respuns d-ului președinte al Adunării:

Domnule președinte,

Domnului deputați,

Îmi readuceți aminte cuvintele, ce, sunt acum 11 ani, le am rostit, atunci când, pentru prima oară am pus piciorul în Palatul Națiunii. Aceste cuvinte sunt scumpe inimii mele: ele a fost povăț Domniile mele în tot șirul de ani ce am percurt împreună.

Și astăzi ca și în 10 Maiu 1866, nu mă cășec nici că mi am lăsat familia, nici că m'am despărțit de țara născerii mele. Nu, d-lor deputați, nu mă cășec că mi

am făcut din România țara mea, că mi am făcut din Națiunea Română însuși familia mea.

Din potrivă, astăzi când cunosc mai bine frumusețele acestei țări, și destinatele la care ea are drept de a aspira, astăzi când am putut a aprecia mai de aproape nărele calități ce disting poporul român, en bucurie mi readuc aminte de zina alegerii mele de Domn, de zina în caream venit în mijlocul Românilor, de zina când m'ați pus pe un Tron ce este ilustrat de atâtea mari și glorioși Domni, apărătorii ai independenței naționale și ai creștinătății în facia semi-luiei.

Ună singură umbră acoperea anii acum trecuți; o singură umilire exista pentru România și pentru Domnul ei; voesc a vorbi de acele legăminte răd definite și fără temei care se numea în Constantinople „suzeranitate” și pentru București „vasalitate”.

Pentru înlăturarea acestor legăminte nepotrivite nici cu pozițiunea, nici cu interesele, nici chiar cu drepturile noastre ab-antiquo, pentru înlăturarea lor en legămintele secolului al noș-spre-zeclea, acele care, State și popoare libere au lucrat două generațiuni de Români, și mai cu deosebire de la o miș opt sute cinci-zeci și șapte incoace.

Și sunt în drept de a știținea că alegerea mea, că chemarea mea la gurile Dunării tocmai de la sorgințele marelui fluviu, că însuși misiunea Domniei Mele n'a însemnat de cât emanicierea României de aceste legăminte.

În mijlocul evenimentelor nedorite, neprovocate de noi, înalta Poartă a rupt singură aceste legăminte. Nu noi le vom restatornici! Au, nu d-voastră, au nu toate Corpurile Statului, au nu națiunea întregă au proclamat, au declarat că prin ruperea acestor legăminte România reintră în vechia sa independență, ca națiune liberă, ca Stat de sine stătător, ca membru util, pacinic, civilisator în marea familie a Statelor europene?

Aparține acum energiei și devotamentului tuturor fiilor acestei țări, aparține prudenței politice a Corpurilor Statului, aparține acum și mie, iertății mi această afirmațiune, aparține răvinei, activității și nobililor mele stăruinți, de a mijloci, de a ajunge ca noua stare politică a României să primească o consacrațiune europeană.

Când ne uităm la bună-voința, la înalta solicițadine cu care Marele Puteri, cu care Augustii Monarhi au înconjurat toate sforțele noastre de renaștere, toate actele noastre naționale, fie-ne permis de a spera, ba să avem ferma credință că puternicul lor concurs nu va lipsi României, nici în aceste momente supreme, când ea nu reclamă de cât ceea ce i revine ca popol demn de a fi liber, ca țară care n'a demeritat de acceptările Europei, ca Stat care are forța și inteligența de a implini misiunea ce i este trasă prin pozițiunea sa geografică.

Aceasta să o sperăm, să o credem, să o voim, și Independența României departe de a fi o îngrijire pentru pacea Europei, pentru liniștea Statelor vecine, av ferma convicțiunea că va fi nu numai o satisfacțiune dată trebuințelor noastre naționale, dară va îndestula tot-odată și nu mare interes european.

Încă o dată vă mulțumesc, d-lor deputați, de bunele cuvinte ce mi adresăți în această zi memorabilă, și Doamna asociindu-se la aceste mulțumiri, împreună vă urăm: Să trăiască deputații României și mai pre sus de noi toți, Să trăiască România.

Pe urmă, s'a presintat înalta curte de Casațiune și justiție care, prin d. prim-președinte Al. Crețescu, s'a exprimat ast fel către Măria Sa:

Prea Înălțate Doamne,

A un-spre-zeclea aniversară a advenimentului Măriei Tale la Tronul României, pe care țara întregă o celebrează astăzi cu fericire, cade în mijlocul unei mar



crise a vieții noastre ca națiune, crisi ocazionale prin rebelul d'ntre doi puternici vecini și inevitabilă pentru noi prin pozițiunea geografică a țării.

Tratatul de la Paris, din 1856, și realizarea succesivă a marilor voturi ale Adunărilor ad-hoc, au contribuit a reda vechilor noastre legături cu Imperiul Otoman adevărate lor semnificațiune istorică; legături de alianță inegală. Evenimentul rebelului ruso-turc a modificat într-un mod silit și în afară de orice responsabilitate din parte-ne, pozițiunea noastră politică. În adevăr, spre a ngura țării în măsura posibilului relele inseparabile de călcarea pe teritoriul său a unei puternice armate străine, și tot d'undată spre a conserva guvernul și instituțiunile noastre naționale în mijlocul caotismului oriental, am încheiat o convențiune cu puternicul imperiu al Rusiei. Dar exercițiul acestui drept de propria conservatiune, care poartă în sine legitimitatea sa înaintea lumii civilizate, la Constantinopol s'a considerat ca o abatere de la datoriile noastre, întocmai ca cum am fi fost dator să purtăm noi cei d'antă și mai mult de cât alții, răspunderea grozăviilor unui rebel, pe care nu l'am provocat și care nu era în putința noastră a-l împedica.

Da aici, înalta Poartă s'a crezut în drept a rupe relațiunile cu noi și a ne ataca cu armele, fără nici o prealabilă declarare, precum reclama pozițiunea noastră internațională la stabilimentul căreia concușese și Turcia și, la a căreia conserva, ea, d'ntre toate puterile Europei, era cea d'antă obligată.

Această situațiune în care ne vedem puși, implică în sine ruperea vechilor noastre legături cu Imperiul Otoman prin propriul său fapt, necesitatea pentru noi de a proteja prin puterea armelor pozițiunea politică ce ni s'a fost creat acum douăzeci de ani de Europa și independința țării.

*Prea înaltă Doamnă,*

Înalta curte de Casațiune și de justiție, în numele său și al întregii magistraturi române, împărțind într-o tot sentimentele și dorințele națiunii întregi, vine a felicita pe Măria Ta că, sub inspirațiunea tradițiilor glorioase ale familiei Măriei Tale, ai primit în numele poporului român această desfidere ce ni s'a aruncat și Te-ai pus în capul armatei noastre, care se luptă la otare pentru apărarea teritoriului.

Magistratura se simte fericită de a declara Măriei Tale, prin organul acestei înalte curți, că te va însoți pretutindenea cu iubire, ea face cele mai călduroase urări pentru succesul armelor noastre și pentru ca Providința să Ți ajute a face să se recunoască de către Europa, Independința României, spre cel mai mare triumf al civilizațiunii veacului nostru la gurile Dunării.

Să trăiască Măria Ta, împreună cu Măria Sa Doamna, ani mulți și fericți pe tronul acestei Țări!

Să trăiască România!

Măria Sa a bine-voit a răspunde:

*Domnule prim-președinte,*

În a un-spre-zecea aniversară a zilei scumpă inimii mele în care încrederea Națiunii Mă aduse pe tronul gloriilor ei Domni, sunt fericit a asculta patrioticele și înțeleptele cuvinte, rostite în numele magistraturii, de primul magistrat al României.

Urările D-voastră, D-le prim-președinte, 'Mi sunt cu atât mai scumpe, cu cât în nona pozițiune ce este astăzi făcută țării noastre prin puterea evenimentelor și prin patriotismul fiilor ei, vocea nevinșată a dreptului trebuie să se unească cu resonetul armelor, spre a afirma atât drepturile poporului român la o viață națională absolut independentă, cât și puterica lui voință de a le stăpâni și de a face ca ele să fie pretutindeni recunoscute.

Fiiți sigur, d-le prim-președinte, că tare și mândru prin încrederea națiunii, tare prin brațul fiilor ei, tare prin conștiința responsabilității pe care am primit-o de la născut de la misionar de a lucra la realizarea aspirațiilor naționale, un vortă eronță nimic din ce ar putea să asigurăm triumful armelor noastre și recunoșterea României ca Stat absolut independent.

Am ferma speranță, că Marele Puterilor vor găsi că este mai demn de susținerea lor și chiar mai conformă cu interesele lor, să României având conștiința puterii și responsabilității sale directe, de cât un stat cu o pozițiune rădădinită și fără

responsabilitate nemizlocită față cu Europa.

Rugându-vă, d-le prim-președinte, să fiți pe lângă înaltul corp ce reprezintăți și pe lângă întreaga magistratură, interpretul mulțămirilor Doamnei și ale Mele pentru patrioticele urări ce 'Mi ați făcut, voiți zice împreună cu Domnia-voastră: Trăiască România!

După aceasta a urmat înalta curte de compturi.

D. Em. Grădișteanu a pronunțat următorul cuvânt:

*Măria Ta,*

Astăzi fiind a XI-a aniversară a suirei Mărilor Voastre pe tronul României,

Înalta curte de compturi, prin organul meu, vine, cu cel mai profund respect, a nra Mărilor Voastre ani mulți și fericți, și a depune din nou la picioarele Tronului asigurarea devotamentului său pentru Dinastia Mărilor-Voastre.

Să trăiți Măria-Voastră împreună cu Măria Sea Doamna, pentru fericirea și gloria României.

Măria Sa a bine-voit a răspunde:

*Domnule președinte,*

*Domnilor consilieri,*

Înalta curte de compturi a împărțit în tot-d'anna cu căldură sentimentele patriotice care însuflețesc astăzi România întregă.

Vă mulțumesc pentru felicitările ce 'Mi esprimați și nrez prosperitatei acestei înalte instituții, care este menită a avea sub sentul ei gospodăria Statului român și a veghia neadormit la regulata și onestă gestiune a banilor țării.

Atât discursurile cât și răspunsurile Măriei Sale au mișcat adânc pe asistenți, cari de repețițe rânduri au acoperit cu vii aplauze cuvintele rostite.

Apoi Măriile Lor pogorându-Se dupe tron, au adresat fie-cărut din membrii Corpurilor prezente câte-va grațioase cuvinte, și salutând, S'a retras în mijlocul aclamațiilor entusiaste ale asistenților.

Cu ocaziunea acestei memorabile zile, un număr foarte considerabil de notabili și funcționari s'au grăbit a-și esprima omagie către Măriile Lor, prin înscriere la Palat.

În numărul viitor vom reproduce și discursul primului ministru, al vice-președintelui Senatului și al presidentului Camerei.

Sgomote răspândite induc familiile și publicul în eroare, anunțând pierderi false ce ar fi suferit armata în angajamentele parțiale ce a avut pe marginea Dunării.

Ministerul dă acelor sgomote, rău voitoare, cea mai formală desmințire, căci penă astăzi nu s'a întâmplat nici o nenorocire.

Dacă până acum nu s'a întâmplat de cât trei răziri cu totul ușoare și șase dorobanți uciși în patru pichete care au fost bombardate prin surprindere, precum și un cal ucis de un obus, aceste accidente nu pot fi de natură a alarma publicul.

**DISCURSUL D-LUI BOERESCU**

din ȘEDINȚA SENATULUI DE LA 30 APRILIE

*Domnilor Senatori,*

Intr-o cestiune ușa de gravă ca aceea astăzi, emoțiunea este legitimă, și preocupățiunea fie-cărui dintre noi, este dictată de însuși natura lucrurilor. Am înțeles dar foarte bine pe d. Opran: 'mi-am explicat emoțiunea ce a simțit tratând această cestiune. Eu cred, d-le, că, pentru a procede regulat, așa cum Adunarea, ca și națiunea, să fie oare-cum sigure că drumul ce și-l aleg este cel mai bun, trebuie neapărat să ne aducem aminte de trecut, să l'punem în față cu prezentul, și să vedem cu deducțiuni putam trage, ca să putem urma linia cea mai bună. Tot de o dată, să căutăm a examina dacă lupta ce țara întreprinde astăzi, dacă obstacolele ce ea are a dărâna, sunt rezultatele întâmplării sau a unui sistem preconșcut și stabilit de mai înainte. Astfel numai vom putea săi ducem și mijloacele ce vom întrebuința,

spre a dărâna acele obstacole, spre a face față acelor dificultăți, sunt în proporțiune, sunt de natură a face față dificultăților ce avem să întâmpinăm.

Domnilor, acest trecut să l'examiniăm în puține cuvinte; fiind că, deși scurt în durată, el este plin de învățăminte, și putem lesne alege ceea ce este mai esențial. Din aceste învățăminte, vom înțelege mai bine pozițiunea țării noastre, și, apărând faptele recente ale prezentului dupe norme ce alegem din trecut, putem judeca — fără preocupare de cine este la minister, — dacă bine sau rău este ceea ce se face, și ce trebuie să facem.

Domnilor, să examiniăm lucrurile în cruda lor realitate, adică așa cum sunt: să le judecăm dupe cum ni se prezintă; și să l'mi permită unii din oratorii cari n'au precedat să cred că nu fac bine de a raționa dupe ipoteze, de a presupune adică cutare caz, și de a se critica în astfel ipoteză. Eu cred că trebuie să examiniăm numai realitatea, căci numai atunci vom ști ce avem să facem pentru națiune, ca și pentru indivizi; cel mai bun criterium de conduită este de a câștiga prezentul, de a merge în prezent pe un tărâm solid pentru a se putea astfel, în oare-care mod sigur, a se câștiga viitorul. Domnilor, starea noastră politică actuală constă într-aceasta, că raporturile noastre cu înalta Poartă ca și cu puterile garante se află expuse și stabilite prin tratatul de Paris din 1856, ca și prin o convențiune posterioară din 1853, care, de și mai ales se ocupă cu partea organizării interioare a României, conține însă și prescripțiuni de natură internațională. În alte cuvinte, acest tratat din 1856, ca și convențiunea din 1853, a stabilit pentru noi o stare de lucruri, de și imperfectă, însă expresă și reală, din care rezultă că suntem un stat având o existență individuală și specială, care alt-fel, într'un mod general, face parte dintr'un tot, imperiul otoman, de care însă rămâne distins și separat. Acel tot s'a garantat într'un mod indirect, și intrați astfel în dreptul public european. Incompleteț operă — este adevărat; greșită, însă tot de odată de o utilitate reală; și de aceea să nici o voiți să fac procesul puterilor Europei, dupe cum a făcut d. ministru al justiției. Repet că opera era incompleteă, imperfectă, că ea nu corespunde chiar la scopul ce l'propunea Europa la 1856, că se lăsa loc la interpretări greșite — până a voi unii chiar a ne confonda cu cele lalte provincii ale Imperiului Otoman; cu toate acestea, acest tratat tot coprinde un ce real; prin el se garantează asistența politică a statului român, prin el ne apărăm de orice invaziune străină, și nu se permite nimemni, nici înalta Poartă, a încălca, a ataca teritoriul nostru, fără o prealabilă înțelegere între puteri. Apoi un alt fapt foarte important și forte real este că, în art. 2 din convențiunea din 1858, se face mențiune expresă și specială despre vechile capitulațiuni ce avem încheiate cu înalta Poartă, și care formează baza drepturilor și autonomiei române. Și aci, domnilor, permiteți-mi o parentesă: atât tratatul, de la Paris, cât și tractatele anterioare, cari toate au fost privite atât de favorabil pentru naționalitatea noastră, începând de la tratatul de la Cainargi, și cel de la Andrianopoli, nu au creat ceva absolut nou pentru noi, ci ne au restituit, măcar în parte, ceea ce ni se răpise, ceea ce se afla deja în tractatele noastre strămoșești. Tratatul de la 1856 ca și convențiunea din 1858, au făcut a ni se recunoască și garanța drepturilor noastre suverane, așa dupe cum ele există în principiu, așa dupe cum rezultă din vechile noastre capitulațiuni pe care străbunii noștri le încheiaseră de la secolul al 13-a — la al 16-a cu vechii Sultan. De și dar Europa nu a creat ceva absolut nou pentru noi, serviciul ce ne-a făcut este foarte însemnat și real.

Dând dar acest omagiu legitim, ne putem întreba, în trecut, pentru ce motiv oare Puterile ne-au făcut acest bine? Este oare pentru un motiv de simțământ, de dragoste? Nu, d-le, să am mai zis și altă dată, că nu cred în politica de sentiment; în lume nu există de cât politici de interes; ceea ce se cheamă politică de sentiment, este o simplă iluziune. (Aplauze). Prin urmare, Europa occidentală și cea de Nord, în interesul său a lucrat, când ne-a garantat existența noastră națională, de și în mod imperfect, dar real. Care era a-cel interes al Europei? Acel interes era de a asigura pacea pe marginea Dunării, de a pune o barieră între Puterile cari s'ar fi putut ciocni; de a stabili adică o

condițiune de echilibru în Orientul European.

Înalta Poartă, care a aderat la acest tratat din 1854 și 1856, care l'a subscris, fost'a oare pătrunsă de drepturile ce a recunoscut? Simțit'a ea interesele ce acel tratat își propunea a apăra, scopul ce voia a atinge? Presumpțiunea este că a știut toate acestea; căci, când înalta Poartă la 1856 a consimțit a se garanta existența politică a Principatelor-Unite, negreșit a știut, să și a trebuit să știe, că aceste Principate nu sunt Vilayetul de la Ruscine, nici alt Vilayet sau altă provincie a Imperiului otoman; credem însă, că a trebuit să știe, — adică nu trebuie să presupunem că n'a știut — acel tratat avea în vedere niște interese generale ale Europei și chiar interese speciale ale Porței, și că toate puterile semnătoare tractatului erau ținute a face să se îndestuleze acele interese. Logica, domnilor, și bunul simț ne silesc să presupunem, că înalta Poartă a cunoscut și a voit toate acestea.

Din nenorocire însă realitatea nu corespunde cu această prescripțiune. Și am o-nnoare, domnilor a vă vorbi în cunoștință de cauză; vă pot asigura, că faptele anterioare și prezenta probează că înalta Poartă s'a abătut de la pozițiunea ce, în raport cu noi, îi era creată prin actele internaționale din 1856 și 1853; și că nici a înțeles interesele cari erau mai mult în favoarea sa stipulate prin acele acte europene. Repet, domnilor, că vorbesc în cunoștință de cauză: căci am trecut și eu pe la ministerul de esterne de la 1873 până la 1875, și am putut cunoaște fapte în timpul ministerului meu, și cari aciu să s'au continuat și sub cei-lalți miniștri, de natură a vă convinge de veritatea afirmații mele.

(Va urma).

**SENATUL**

Ședința de Mercuri, 11 Mai, 1877.

Ședința se deschide la 2 ore și jumătate sub președința d-lui D. Brătianu. Se dau citire sumarului ședinței precedente.

D. N. Labovari. Ași dori să se facă o rectificare.

Principele D. Ghica. Eu voesc să se facă o rectificare în Monitorul Oficial.

D. vice-președinte. Observă că nici un d. Ministru nu este prezent la ședința și prin urmare nu poate acorda cuvântul.

Principele D. Ghica. Este vorba numai de o rectificare; nu avem trebuință de d. ministru.

Voci. Să ridicăm cu totul ședința (sgomot).

Principele D. Ghica. Nu înțeleg cum a putat d. ministru de Rebel să plece când a văzut că s'a deschis ședința. Dacă nu voiți să mi acordați cuvântul, vă rog să mă înscriși pentru mâine!

D. vice-președinte. Vă voi da cuvântul chiar astăzi dacă primiți să suspendăm ședința.

Principele D. Ghica. Nu putem primi să se suspende ședința, și eu nu sunt sluga niminui ca să aștept pe d. ministru.

D. Ghermany. Protestă asemenea în contra conduitei d-lui ministru, care a plecat când ședința era deschisă și când știe că nu mai este nici un coleg de ai d-sale care se reprezintă guvernul.

D. Al. Zian. Nu mai este deînțeles procedura guvernului. Noi ne strângem aici pentru a ne perde timpul și numai pe la 4 ore vin d-nii miniștri de la Cameră și ne cere să votăm în 10 minute legi de cea mai mare însemnătate. Ași voi să știu dacă d-nii miniștri cred că noi în loc de a fi reprezentanți ai națiunii, suntem numai niște angajați ai ministerului. Pentru demnitatea dară a Senatului, țin ca să ridicăm ședința până mâine.

D. Orleanu zice, că are interea la țară și mai bine ar fi să se suspende ședința până la venirea d-lui ministru pentru ca să putem isprăvi cu votarea legilor.

Principele D. Ghica. Voesc să fac cunoscut grașia care s'a strecurat în Monitorul Oficial. În discursul rostit de d. vice-președinte al Senatului, erl la Palat s'a trecut cuvântul de Rege al României în loc de Sveran al României. Țin să facă rectificare pentru ca să nu se creadă că Senatul s'a abătut de la linia de conduită ce și-a exprimat-o prin moțiunile votate.

D. Belu zice că, nu este drept a se ridica ședința, ci ase aștepta până la venirea unui domn ministru, pentru că și miniștrii ne așteaptă de multe ori până să ne completăm.

D. Orăscen observă că chiar de s'ar suspenda ședința nu este nici un raport înscris la ordinea zilei.

În urma acestora d. v. președinte ridică ședința anunțând pe cea viitoare pentru a doua zi.

**CAMERA**

Ședința de Mercuri 11 Mai. 1877.

Ședința se deschide la orele 3 p. m. sub președința d-lui Cariagdi, fiind preșent 79 d-ni deputați.

Se îndeplinesc formalitățile ordinare.

D. D. Magheru, Stolojanu, Guran, Morțun declară, că aderă la votul dat în privința Independinței României.

D. P. Ghica aduce aminte, că d. d. Gherghel, d. Lătescu, d. Sterea au intrat în armată, și prin urmare să se declare vacante colegiile respective.

Se ia act.

D. Furculescu propune, ca Adunarea prin contribuțiunile benevole să procure o baterie de tunuri, sub numele de 'Independența României', pentru care scop d-se a și subscris suma de 1000 lei.

D. Sihleanu crede, că d. Furculescu o putea face aceasta deschizând o listă, fără a bate toba prin Cameră.

D. min. Cultelor crede că nu este nemerită calea pe care d. Furculescu voegte să vină în ajutorul armatei. Este prea frumos a face aceasta prin contribuții voluntare. Dar pentru aceasta nu se poate da un vot al Camerei, căci nu se poate impune de o majoritate unei minorități o contribuție forțată sub cuvânt că e voluntară. Deschideți mai bine lista și fie care să subscire cât poate. Noi, ca guvern, susținem că tunuri avem destule în cât nu le putem echipa. Avem trebuință de cai. Totuși și pentru tunuri se pot face contribuții și sunt primite. În ori-ce cas, contribuția să se facă din inițiativa privată, iar nu prin votul Adunării.

Discuțiunea se închide.

D. Costinescu, raportor, citește raportul și proiectul venit din inițiativa deputaților, ca tributul plătit Porței până acum în suma de 914,000 lei, să se aloce la bugetul armatei. Proiectul acesta se votează de Adunare fără discuțiune.

D. P. Grădișteanu citește raportul și proiectul de lege relativ la strămutarea localităților unor tribunale pe timpul rebelului.

Proiectul se ia în considerare și se votează după oare cari discuțiuni și modificări.

D. Vultrescu, raportor, dă lectură raportului relativ la proiectul de lege pentru emisiunea de bilete de tesaur spre stingerea datorii flotante în suma de 30 milioane lei.

D. Cantili contestă regularitatea modului cum s'a studiat acest proiect în secțiunea IV-a și fiind că obiectul proiectului este foarte însemnat, ca și al asignatelor în Franța, de aceea propune ca să se tipăriască și să se studieze bine.

D. P. Borden arată neînțelegerile ce au avut loc în secțiunea a IV-a după care d-se a dat dimisiunea din membru și susține, că în urma acelor neînțelegeri proiectul nu poate fi luat în dezbateră.

D. Giani de asemenea este contra luării în dezbateră a proiectului, nefiind prezentat prin un raport regulat, conform regulamentului.

Asupra incidentului din secțiunea a IV-a mai vorbesc dd. Vernescu și Cariagdi.

D. Prim ministru susține, că raportul nu este casabil, dacă lucrurile unui secțiunii s'ar admite chiar că n'au fost regulate.

Se cere închiderea incidentului.

D. Cantili amintește, că a propus tipărirea proiectului.

După închiderea discuției, d. prezentate pune la vot tipărirea proiectului și face mai de multe ori contra-probe, și în fine declară că proiectul se va tipări.

Ședința se ridică la orele 6 și jumătate seara.

**TEATROL RESBOIULUI**

În privința asediului Ardahanului, cetate care, precum șcim, s'a și lunt acum de armata rusă, aflăm următoarele amărute:

Generalul Loris Melicof a telegrafiat din tabăra de sub mura Ardahanului, că a ocupat vechile fortifi-



cații năitate și a luat cu asalt înălțimile Ghelavcerdinc. Intre pozițiile luate este și fortul Elariogla plănuț și executat de ingineri englesi și a cărui importanță este foarte mare. Noa baterii resesci, coprinzând patru-zeci tunuri, și construite în noaptea de 16 Maiu, au început a doa zi dimineața focul și până la două ore după amiază au demontat tunurile inamice. Succesul este mai cu seamă al regimentului Elisabetopol.

Coloana Generalului Devel, după ce bătuse pe inamic la Oleec într-o luptă crâncenă, a luat înălțimile fortificate.

Judecând după cadavrele aflate în fortificații, pierderile Turcilor sunt însemnate. Conștita soldaților ruși întrece ori-ce laudă.

În privința ocupării punctului litoral Sucum-Kale, din care telegramele din Constantinopol fac o victorie uriașă, mai aflăm următoarele:

Escadra turcească, mai întărindu-se cu două vapoare, a reînnoit bombardarea orașelului Sucum-Kale din care o mare parte s'a distrus. Micul număr de soldați ruși, care se afla acolo, s'a retras peste riul Magiar.

În privința strălucitului fapt al artileriei rusești de la Brăila, cu sfărâmarea monitorului turcesc Ludfi-Gelil, citim acestea într-o telegramă a I. S. I. Marele Duce Nicolae: „Am decorat pe ofițeri cari s'au distins în afacerea cu afundarea vasului turc. Locotenentul de artilerie Samoilo a primit crucea S-tul Vladimir, ornată cu raze, locotenentul Gomanof, din batalionul de săpiari, crucea de cavalier al S-tet Ana, ornată cu raze. Cei doi ochitori, Roman Davidac și Ion Pampor au primit crucea ordinului militar.”

Încercarea de resculare a musulmanilor din părțile Asiei în contact cu armata rusească, a avut rezultate cumplite pentru uneltitori.

Insurgenții Turciei, uneltind reșcoala în districtul Terec, au întâmpinat din partea locuitorilor o rezistență energetică. Trupele rusești au venit îndată în ajutorul locuitorilor. După o doă învingere, insurgenții, urmăriți de locuitori, s'au pus pe fugă spre Ciabildi, unde au fost arestați de miliția locală. S'au trimis trupe rusești în provinciile Cecinia și Dagistan, cari s'au și liniștit.

Sadic-Pașa, guvernatorul vilaietului Danărei, a demisionat și l'a înlocuit Ahmet-Kaiserli, vechiul ministru de marină.

Populația din Vidin, care nu s'a asigurat d'ale mănărelor, a primit ordin d'a eși din cetate în opt zile.

Din mișcările armatei rusești în Asia, mai aflăm că la 17 Maiu, Generalul Komanof a făcut o strălucită recunoaștere sub zidurile Kar-sului, în fruntea unei trupe compuse de patru batalioane de infanterie, două baterii de artilerie, o brigadă de cavalerie neregulată din Dagistan, trei sotnii de Casaci și milițianii Carapaci (un popordupă maul lacului Aral). Cele două corpuri din urmă au fost atacate de câte-

va mil dragoni turci, susținuți de opt batalioane infanterie și o baterie d'artilerie.

După o încăierare foarte vie, Turcii, afară de răniți, au lăsat 64 morți, doi prizonieri și o mulțime de arme și cai. Din partea Rușilor au murit un ofițer și două-zeci și unul călăreți; cinci ofițeri și cincizeci și patru călăreți sunt uciși. Intre răniți este și generalul Celo-caief, care comanda brigada Dagistan.

Citim în *Telegraful Român* din Sibiu:

**SOCIETATEA DE DAME ROMANE DIN SIBIU**

*Proces-verbal,*

Astăzi, 17 Maiu 1877, subsemnatele, în fața evenimentelor ce încep și au început deja în Orientul Europei, conduse de simțimentul de umanitate, au crezut de a lor sacră datorie, de a veni cu mijloacele lor posibile în ajutorul ostașilor români răniți, și ușurarea suferințelor familiilor celor căzuți în luptă.

Spre acest scop au decis și decid, a institui un comitet executiv constatat din o presidentă, o vicepresidentă, o casieră, două secretare și 12 persoane. Acest comitet se va întruni după trebuință.

Chemarea comitetului este:

- 1. De a primi toate ofertele de ori-ce natură ar fi ele spre scopul mai sus zis;
- 2. De a le înainta la locul destinației lor.

După acestea au purces imediat la alegerea comitetului executiv, și s'au ales:

- Presidentă: Juditha Măcelaru.
  - V.-presidentă: Maria Hannia.
  - Casieră: Agnes Popa.
  - Secretare: Caliope Boiu, Maria Cosma.
- Celelalte 12 persoane: Ioana Badila, Ana Bechnitiu, Eleuteria Cristea, Maria Cantiana, Sabina Brote, Ana Hodosiu, Ana Moga, Alexandrina Mateiu, Ermina Păcuraru, Iosefina Paschevicu, N. Dunca, Elena Popescu și Iosefina Racuciu.

La ședințele comitetului au drept a participa cu votul consultativ toate Doamnele contribuitoare.

După acestea procesul-verbal s'a citit și subscris.

Dat Sibiu, ut supra.

Juditha Măcelaru m. p., Ana Bechnitiu m. p., Maria Cospia m. p., Ana Hodosiu m. p., Caliope Boiu m. p., Ermina Păcuraru m. p., Marina Romann m. p., Agnes Popa m. p., Iosefina Racuciu m. p., Alexandrina Mateiu m. p., Aneta Stoica, m. p., Maria Cantianu m. p., Sofia Popa-Radu m. p., Ana Kremer m. p., Sabina Brote m. p., Maria Ohnitiu m. p., Maria Streulia m. p., Constanța Tobiașu m. p., Elena Adamovicu m. p.

**Apel către române**

În fața conflagrației din Orientul Europei, conflagrație ce are să atingă și a atins deja pe frații și surorile noastre din România, noi, conduse de simțul inimii noastre, și inspirate tot-d'una de instinctul sublim al umanității, nu putem sta indiferente la ceea ce frații și surorile noastre, ei sângele nostru, vor avea de a îndura în această mare dramă ce se prepară și s'a început deja pe frumoasele, istoricele și de vechiu sânge fumegânde țărâni ale Danubiului.

Pentru aceea Românele din Sibiu s'au întrunit astăzi cu scopul de a veni și ele cu mijloacele lor posibile în ajutorul ostașilor români răniți și în ușurarea suferințelor familiilor acelor ostași, cari au căzut sau vor cădea în luptă; și spre acest scop s'a format un comitet executiv.

Simțul de fiice, mame și surori ne impune această dorință.

Inima noastră tot-d'una tremură și se apasă de durere, când auzim că se face rebel, pentru că ne doare sângele ce să varsă prin puterea armelor. Dar când rebelul este inevitabil, atunci inima noastră se deschide, și strigă ajutor pentru cei ce suferă prin focul armelor!

Aceasta e tot ce noi putem face.

Să venim dar și să dăm ajutorul nostru posibil întru realizarea scopului ce ne-am propus. Să ne întrunim cu toatele întru a aduce sacrificiuri, pentru scump sângele nostru, și pentru sacra noastră religioasă.

Invităm dar cu iubire pe toate românele surori ale noastre, cari consimt cu scopul ce ne-am propus, ca să bine-voiască a și aduce obolul lor.

Ofertele se pot face: în bani, în scame, în fași de pânză vechiă; fași de flanelă sau de tifon nou, etc.

Ne permitem a face atenție pe bine-voitoarele oferente că:

- 1. Fași din pânză să aibă o lățime de 6 până la 12 centimetri și lungime de 4 până la 15 coți. Aceste fași se rup ori se taiă în lungimea pânzei, ear la căpătâiele fașiei se notează cu cernelă, câtă lungime are.
- 2. Fași de flanelă, din flanelă fină și noă, se rupe în lungime și nu trebuie înădită; lungimea și lățimea, ca și cele de pânză.
- 3. Fași de tifon nou, lungime de 8 coți, lățimea de 6 până la 12 centimetri.
- 4. Triangule din pânză nouă sau vechiă, să se taiă din patrate ale căror margini să aibă 36 până la 48 centimetri.
- 5. Compres. Pânză vechiă de olandă sau bumbac, de lățime de 12 centimetri și de lungime de la 12 până la 56 de centimetri.
- 6. Scama trebuie să fie făcută din pânză de ață veche, curată și moale. Este bine a nu amesteca scama cu fire de diferită grosime, ci a sorta fiă-care deosebit în hârtie albă și curată. Numai cu degete curate și sănătoase să se lucreze scama: ori ce necurățenie a scamei poate fi vătămătoare răniților.
- 7. Cearceafuri adecă pânză veche de diferite mărimi se întrebuințează mult la greu-răniți, cum și vata fină netrebuințată, pânza de cauciu, mușama subțire.

Ofertele sunt a se adresa: la presidenta comitetului *Juditha Măcelaru* în Sibiu (Hermanstadt.)

Comitetul va da rațiuni în public despre ofertele încurse și despre administrațiunea acelor la locul destinației lor.

Sibiu 17 Mai 1877.

*Comitetul.*

**SCRILE ZILEI**

M. S. Imperatorul Rusiei la 25 Maiu, precum am anunțat, a venit în București. Scirea *Telegrafului*, că va sta aci în tot timpul războiului, este curată născocire. Venirea M.S. în România nu este de cât pentru a inspecta trupele, poate și să asiste la vre-o mare operație militară. M. S. va fi întâmpinat de la fruntaria noastră cu onorile convenite. Marele duce Nicolae II va aștepta la Ploiesci.

Eforia spitalelor civile din București a cedat armatei rusești, pentru timpul războiului. Înăpătorul spital dela Panteleimon.

Până acum, armata rusească plătește în monedă de aur. Curând însă va începe să useze de clauza coprinșă în articolul 23 al convenției ruso-române și să plătească în bonuri. Câte-va din aceste bonuri s'au și dat la Barboși. Ele seamănă mult cu biletele de bancă și sunt scrise în două limbi, rusească și românească, cam în acești termeni:

„Armata imperială de Sud, aflată în România.

„Bun pentru... franci, plătit în aur, la... 187... de către Casa centrală a armatei.—La cuartirul general de la Chisinau, 17 (29) Aprilie 1877.

„Nicolae”.

Aceste bonuri sunt de 500, 1000, 5000, 10,000, 25,000 și 50,000 franci. Ori-ce cheltuială mai jos sumei de 500 se plătește tot în numerar; Bonurile sunt însoțite tot d'una d'un certificat despre motivul creanței. Ele sunt contra semnate de șeful statului major general și de casierul tesaurului general.

Românii pot dar să le primească cu aceeași încredere ca cum li s'ar da bani sunători.

Reprezentăția de marți seara, de la Teatrul cel Mare, în onoarea suirei pe tron a M. S. Domnitorului, onorată și cu prezența Mareșalului Duce Nicolae, a avut un deplin succes. Publicul des, de care gema sala, a avut ocazia să apretuiască meritele artiștilor.

Marele Duce, după reprezentație s'a dus la palatul de la Cotroceni, ale cărui splendide apartamente i s'au pus la dispoziție pentru ori-când va veni și va sta în capitală. Marți și ieri I. Sa a primit audiențe în salonul Consulatului general rusec. Aseară s'a întors la Ploiesci.

Primim din Orșova următoarea corespondență, pe care o publicăm făcând tot odată toate rezervele noastre asupra autenticității informațiilor conținute într'nsa, până la confirmarea lor ulterioară.

Orșova, 18 Maiu 1877.

La granița româno-anstriaică începe o mișcare vie în privința militară. În zilele din urmă ofițeri anstriaici de geniu s'au ocupat de a fixa la graniți un loc de tabără, unde în curând vor veni: 1 regiment de infanterie, 2 escadroane de cavalerie și o baterie. Toate platoanele în număr de 110 s'au ordonat a se trimite de la Orșova la Pesta și s'au regulat la „Stein-am-Anger” câte 10 trenuri militare pe zi, de asemenea ministrul ungar de apărare a țerei a fost în zilele acestea la Caransebeș.

**DIVERSE.**

*Diferitele rase ce compun națiunea Rusă.*

- 1) Rasa slavă și cea mai numeroasă, de care-ce să ridică la cifra de patru-zeci milioane suflete; în această rasă intră următoarele naționalități: Polacii, Polonii, micii-rusiani, marii-rusiani, rusiaci și cazacii cari, se subdivid în două categorii: categoria sedentară și cea nomadă.
- 2) Rasa letă, ce se compune din leți proprii și din lituanieni.
- 3) Rasa finesă care coprinde pe Finesii, pe Laponii, pe Livianii Permiani, Estonianii, Wagullii, Wediacii, Teheremișii, Tchevașii, Mordwinii, Ostiacii și Teptiarii.
- 4) Rasa germanică ce coprinde pe Germanii și pe Suedezii.
- 5) Rasa tartară, coprinzând pe Tartarii, din Crimeea și pe acei din Cazan, pe Nogaișii, Baskirii, Khirghizii, Iekoșii, Bekhaii, și pe mai multe alte populații pe jumătate sălbatice.
- 6) Rasa caucasiană și cea mai frumoasă din lume, dar și cea mai puțin numeroasă, coprinde într'nsa pe Armenii, Georgianii, Cerchezii, Avhasianii, Sesghianii și Osaii.
- 7) Rasa mongolă, ce se compune din Mongolii proprii și din Kalmucii și din Borații.

- 8) Rasa Mandciură.
  - 9) Rasa Samoază.
  - 10) Rasa Osiatică.
  - 11) Rasa Indiană.
  - 12) Rasa Eschimosică.
- Acestea sunt toate rasele ce compun marele imperiu; lipsa de omogenitate a popoarelor ce'l compun, este însă vedită și această lipsă, este una din cele mai mari sălbiciuni ale sale. (Ventea)

**DEPESI TELEGRAFICE**

Seviciul privat al TIMPULUI (Agenția Havas)

Constantinopol, 23 Maiu.

Poarta comandanță la Batum și Erzerum toate trolepele, care sosesc în Constantinopol.

Paris, 23 Mai,

O depeșă din isvor turcesc comunică știrii, că expedițiunea, ce a plecat Vinerii trecută din Constantinopol în Caucaș a sosit la locul ei de destinațiune.

**IN AJUTORUL RĂNIȚILOR**

pentru **CRUCEA ROSIE**

La Redacția *Timpului* s'a priimit din partea d-nei Zoe Ion Penopolu, pe lângă lista *Crucei Rosii* No. 33, un pachet cu 340 dramuri scamă și o bucată americană.

Lucrurile s'au înaintat îndată la destinația lor. Redacția mulțumesc d-nei Penopolu pentru generozitatea d-sale.

Cu această ocazie declarăm că vom fi fericiți a mijloci trimiterii la destinația a unor asemenea daruri, dându-le și în cunoștința publicului.

**CUCURIGU**

*foaic umoristică.*

Numărul de Duminecă, 8 Florar, coprinde:

- I. Buletin telegrafic.
- II. Revista politică.
- III. Jalba sacagiilor către domnul N Manolescu.
- IV. Gogoșile Clapionului.
- V. Englesul vânzător de sclavi, baladă de Heine.
- VI. Satiră de Gr. Alexandrescu.
- VII. Cucurigu.
- VIII. Caricatura: năsdărăniile strategice ale lui Cucurigu și polcovnicul Sîrînă.

De văzare cu exemplarul (30 bani) la tipografia Thiel & Weiss și la vânzătorii de ziare. Abonamentele pe un an 20 fr..

**TABLOUL MILITAR**

Reprezentând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți șefi de corpuri, lucrât de d. Salmari în colaborațiune cu d. căpitan Gherghie, a sosit Cromolithografiat din stăinătate.

D-ni abonați la acest tablou sunt rugați a trimite, pentru a-și lua numărul de exemplare de la d. căpitan Gherghie Strada Dionisie No. 63 în toată zilele de la 5-7 ore după amiază, prasintând și chitanța ce au, plătind și restul pînă la suma de 35 franci, costul fi-cărni exemplar.

Se face cunoscut că s'au depus asemenea tablouri pe la principalii librari din capitală cu prețul de 40 franci exemplarul.

D-nii din districte vor adresa cererile lor de-a-dreptul căpitanului Gherghie.

**PENTRU ON. DOMNI OFICERI**

Am avut ocazia de a vedea în magasia d-lor Ph. Haas & fiu mobila cea nou construită care servește atât ca pat, cât și ca fotoliu și scaun, și nu putem decât a-o recomanda ca îndeplinindu-și cu totul scopul său. Prin manipulația cea mai simplă se pot conștrui mobilele mai sus enumerate, și fiecare servește întocmai scopului ce are de împlinit.

Mobila cea nouă este ușoară, elegantă, estină și foarte practică, nu coprinde mult loc și se poate foarte bine întrebuința ca pat, pentru voiaj, pentru salon și grădini și mai cu seamă în lagăr. Mai observăm, că această mobilă este construcțiunea decorativă „H. Honich”, și că se vinde numai în magasia d-lor Ph. Haas și fiu, Calea Mogoșoai, Grand Hotel du Boulevard.



COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE  
Bucuresci, 11 Maiu 1877.

| VALOAREA                        | Carate | Oferte  | Preci<br>Cent |
|---------------------------------|--------|---------|---------------|
| Oblig. Rurale 10% 1884          | —      | 73      | 72 1/2        |
| la sort                         | —      | 90      | —             |
| Impr. Oppenheim 8% 1886         | —      | 70 1/2  | 70 1/2        |
| Oblig. Domeniale 8% 1871        | —      | 95      | 94            |
| egitate sort                    | —      | 68 3/4  | 68 1/2        |
| Credit fonec. Urban             | —      | 62      | —             |
| Impr. Mun. Cap. 80% 1875        | —      | 98      | —             |
| Pensii (300) dobanda fr. 10     | —      | —       | —             |
| Actiile Calei fer. rom. 5% 1868 | —      | —       | —             |
| prioritati 6% 1868              | —      | —       | —             |
| Dacia C- de Asig.               | —      | —       | —             |
| Act. (fr. 500) 8% 1871          | —      | 205     | —             |
| Romania C- de Asig.             | —      | —       | —             |
| Act. (fr. 100) 8% 1873          | —      | 48      | —             |
| Mandate                         | —      | —       | —             |
| Impr. Municipale fr. 20         | —      | —       | —             |
| Act. financiare Romane 8%       | —      | —       | —             |
| Cale ferate Ottomane            | —      | —       | —             |
| Act. (fr. 400) 3%               | —      | —       | —             |
| Rest. Romana                    | —      | —       | —             |
| <b>CUPOANE</b>                  |        |         |               |
| Oblig. Rurale p. 23 Aprilie     | —      | 92      | —             |
| Domeniale expirate              | —      | 97      | —             |
| Fonciare rurale Iulie           | —      | 98 1/2  | —             |
| Comunale                        | —      | —       | —             |
| <b>DEVISE</b>                   |        |         |               |
| Paris                           | —      | 9925    | —             |
| Mareille                        | —      | —       | —             |
| Bucuresti                       | —      | —       | —             |
| Anvers                          | —      | —       | —             |
| Elzevia                         | —      | —       | —             |
| Londra                          | —      | —       | —             |
| Londra domicili                 | —      | 25      | —             |
| Amsterdam                       | —      | —       | —             |
| Viena                           | —      | —       | —             |
| Berlin                          | —      | 121 1/4 | 121 1/4       |
| Lipsca                          | —      | —       | —             |
| Escump                          | —      | —       | —             |
| Liza Otoman                     | —      | —       | —             |
| Galben austr.                   | —      | 1176    | —             |
| Argio c. Argint.                | —      | —       | —             |

**CURSUL VIENEI**  
23 Maiu (st. n.) 1877.

|                           |           |
|---------------------------|-----------|
| Metalice                  | 58 30     |
| Nationale                 | 64 15     |
| Renta in aur              | 70 20     |
| Leze                      | 107 70    |
| Actiunile bancel          | 769 —     |
| Creditari                 | 134 50    |
| London                    | 128 95    |
| Obligatiuni rurale ungare | 73 —      |
| temegvar                  | 71 50     |
| transilvane               | 70 —      |
| Argint in marfur          | 113 10    |
| Dneatul                   | 6 14      |
| Napoleonul                | 10 33 1/2 |
| Marc 100                  | 63 35     |

**CURSUL DE BERLIN**  
23 Maiu (st. n.) 1877.

|                                   |       |
|-----------------------------------|-------|
| Actiunile cailor ferate romane    | 11 25 |
| Obligatiunile romane 6%           | 49 10 |
| Prioritatiile cailor fer. rom. 8% | 48 40 |
| Imprumutul Oppenheim              | 73 50 |
| Napoleonul                        | 16 27 |

LAUSANNE (SUISSE)

Pension d'Etrangers

M. Chevallier, Beau Sejour  
Maison de 1-ier Ordre, Vue sur le lac et les montagnes. Grand jardin  
Prix très moderes.

Anunciu important.

In format mare  
**ESACTA HARTA**

fie-caru district in parte din tota Romania, cu statistica lor si cu numarul locuitorilor satesci, aratat pe la fie-care comuna, se afla de vandra cu pretul numai de 5 lei noi, la subsemnatul, calea Vaciresci No. 151.

20% rabat. (557)  
Locot.-Colonel D. Pappasoglu.

**O MORA TRANSPORTABILA** pe rotile, cu locomobila si cele-l-alte anele, buna de aplicat pentru trebuintele ostirii este gata, si de vandra la fabrica  
C. SIEBRECHT  
Bucuresci Calea Mosilor No. 116.



**O LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAI** este de vandra cu pretul forte eftin prin Domnu  
C. SIEBRECHT  
Bucuresci.

**LEMNE DE FOC**

calitatea cea mai buna numai tufan si fag  
lăiat si adus la domiciliu cu  
**75 FR. STENJENUL**  
la magasia de lemne a lui Lessel, langa gara Tergoviste, vis-a-vis de fabrica tutunurilor.  
Comandile se primesc si la Typografia Thiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

MAGASINUL

SE AFLA IN CALEA MOGOSIOEI N° 20. VIS-A-VIS DE GRAND HOTEL DE BOULEVARD CASA GRECEANU

Prima Societate in Viena pentru vnzarea de Olanda si Albituri in lichidatione

aduce la cunoscinta onor. ei comiteni ca tote filialele aflatoare in Romania trebuie sa fie desfacute negresit si irevocabil penes **JUOI LA 31 MAIU** st. n.

Acesta circumstanta pe de o parte, si cursul extraordinar de mare al aurului, ne pun in dositiune de a putea reduce inca cu mult preturile deja forte eftine, spre a da o proba fie-caruia de eftinatatea la care penes acuma n'a ajuns inca nimenea. O concurenta, vină ea de ori-care parte, este dar Ilusorie, caci in Bucuresci n'a esistat inca penes acuma o desfacere asa de adeverata si seriōsa.

Spre dovada mai mare a celor duse de mai sus sa se observe preturile curente reduse si notate mai jos, si mai beneficiam si la cumparari de 50 franci 3% la cele de 100 franci 5% si la ce'e de 200 franci 10%.

Representantul Societatii fabricoel de Olanda si Albituri.

**Pretul curent dupe scadamantul de 45% cu pretul fiesat.**

| Batiste a 1/2 duzina                           | inainte  | acum      | fr. inainte | fr. acum |
|--|----------|-----------|-------------|----------|
| Batiste de copil a . . . . .                   | fr. 1 45 | fr. 1 —   | 13 —        | 7 —      |
| „ Olandă de Rumburg . . . . .                  | 6 —      | 3 50      | 15 —        | 8 —      |
| Batiste englesesci, fine . . . . .             | 10 —     | 5 50      | 24 —        | 12 —     |
| „ engles. cu bord. col. tivite . . . . .       | 4 25     | 2 25      | 4 50        | 2 50     |
| <b>Prosope si Servete a 1/2 duzina</b>         |          |           |             |          |
| Prosope de ață curată . . . . .                | fr. 8 50 | fr. 4 50  | 5 50        | 3 —      |
| „ damasc . . . . .                             | 13 —     | 7 —       | 13 —        | 7 —      |
| Servete de masă . . . . .                      | 8 —      | 4 25      | 6 25        | 3 50     |
| „ damasc . . . . .                             | 14 25    | 7 50      | 7 —         | 3 50     |
| „ engles . . . . .                             | 17 —     | 9 —       | 8 —         | 4 50     |
| <b>Fete de mese a 1 bucată</b>                 |          |           |             |          |
| Pentru 6 persoane albă de ață . . . . .        | fr. 6 50 | fr. 3 50  | 8 —         | 4 50     |
| „ 12 „ „ damasc . . . . .                      | 10 —     | 5 50      | 12 —        | 6 50     |
| „ 12 „ „ „ . . . . .                           | 20 —     | 10 50     | 15 —        | 8 —      |
| „ 12 „ „ qual. I. . . . .                      | 33 —     | 18 —      | 30 —        | 12 —     |
| <b>Pandarie</b>                                |          |           |             |          |
| 36 de coți Pandă de casă . . . . .             | fr. 38 — | fr. 16 50 | 3 —         | 1 50     |
| 36 „ „ „ copii . . . . .                       | 40 —     | 22 —      | 8 —         | 4 05     |
| 45 „ „ Olandă de munte . . . . .               | 55 —     | 30 —      | 11 —        | 6 —      |
| 50 „ „ Silesia . . . . .                       | 60 —     | 33 —      | 8 —         | 4 25     |
| 58 „ „ Pandă de Olandă . . . . .               | 90 —     | 50 —      | 10 —        | 5 50     |
| 60 „ „ „ Belgia . . . . .                      | 110 —    | 60 —      | 11 —        | 6 —      |
| 60 „ „ „ Rumb. . . . .                         | 170 —    | 90 —      | 19 —        | 10 —     |
| 1/2 Bucată p. 7 cercefuri 3 coți lat . . . . . | 72 —     | 41 —      | 6 50        | 3 50     |
| 1/2 „ „ „ de Rumb. . . . .                     | 90 —     | 50 —      | 9 —         | 5 —      |
| <b>Rufe de Dame</b>                            |          |           |             |          |
| Cămașe de Sifon cu șnur . . . . .              | fr. 5 50 | fr. 3 —   | fr. 2 75    | fr. 1 50 |
| „ „ „ broderie . . . . .                       | 6 25     | 3 50      | 7 50        | 4 —      |
| „ „ „ Entredeux . . . . .                      | 8 —      | 4 50      | 5 75        | 3 —      |
| <b>Diverse</b>                                 |          |           |             |          |
| Sorturi de copii . . . . .                     | fr. 2 75 | fr. 1 50  | 15 —        | 8 —      |
| Duzina Gulere de Dame . . . . .                | 7 50     | 4 —       | 28 —        | 15 —     |
| „ Bărbați . . . . .                            | 5 75     | 3 —       | 17 —        | 9 —      |
| „ Pepturi brodate . . . . .                    | 15 —     | 8 —       | 4 50        | 2 —      |
| „ Ciorapi de Dame . . . . .                    | 28 —     | 15 —      | 6 50        | 3 50     |
| „ „ Bărbați . . . . .                          | 17 —     | 9 —       | 4 50        | 2 —      |
| 1 Bucată Fanele . . . . .                      | 4 50     | 2 —       | 5 75        | 3 —      |
| 6 „ de Barbe p. copii . . . . .                | 5 75     | 3 —       | —           | —        |

Calitatiile mai bune se gasesc asemenea cu preturile cele mai convenabile.  
Din cauza sezonului inaintat se vind cu Preturi si mai reduse: Pique, Salturi, flanel, ciorapi de ață, plapame, Albituri pentru dame de pique, si mai ales de remarcant Batiste fine cu broderii, Garnituri pentru dame, Cravate pentru cavaleri si dame, Batiste-Clare si batiste cu dantela, si in fine cate-va sute cupons din remasitele de Olanda cu 50% rabat.  
Bauturile si tote uneltile adatoare acuma in magasia, sunt eftine de vandra.  
Magasinul se afla Calea Mogosiei No. 20, vis-a-vis de Grand Hotel du Boulevard, casa Greceanu.

**SOCIETATEA DE ASSIGURARE**  
**AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST**  
FONDATA IN ANUL 1822.

Aducem la cunoscinta onor. public, ca societatea asiguraza contra daunelor provenite de incendiu la cladiri si obiecte miscatoe; contra daunelor cauate prin grindina, si contra daunelor cauate marfurilor transportate pe apa.

Asemena asigurata drestre pentru copii in tote combinatiunile cerute, si asupra casurilor de morte.

Informatiunile se da la sub-scrisa agentia generala si la agentii ei de prin districte

Agent general pentru Romania  
**ADOLF WEINBERG**  
Coltul stradei si curtea veche (hann rosiu).

**HOTEL ARCHIDUC CHARLES**  
A VIENNE

Encouragé par notre long emploi comme Directeurs de cet hôtel ilu temps de Mr. Antoine Schneider, nous en somme devenus les acquereurs et, sollicitons la confiance de la haute Aristocratie et de Messieurs les voyageurs, confiance que nous aurons justifier par des prix MODERES, une cuisine et une cave excellentes, comme aussi par nos soins attentifs pour Messieurs les voyageurs.

Propriétaires  
CHARLES SPANNER  
ancien directeur de l'hôtel Imperial a Vienne  
BERNARD SCHMID  
ancien directeur de l'hôtel Archiduc Charles, pendant le temps de Mr. A. Schneider.

LECTIUNI PARTICOLARE  
de  
**MATEMATICI**  
C. Brailoiu, fiul  
47 Strada Scantele 47.

**ADVOCATUL**  
**GHEORGHE BALANESCU**

fost procuror si judecator, anunta ca s'a stramutat in Bucuresci, si primeste consultatiile de la orele 8-10 dimineata in domiciliul sau din strada Bisereca Antim, No. 10.

**ANUNCIU**

S'a pus sub presa o brosură intitulată  
**PROFETUL**  
de  
M. Napira Hsognomist

Acesta carte dovedeaca ca nu esista solomonii, cu care pretind ca se serv unii din ghicitori, ci numai calcule de cifre. Prin aceste calcule se pote ghici veri-ce sumă de bani, de ani, luna si ziua nasterii si numele ori-carei persoane de veri-ce regiune ar fi.

Preciul 20 bani esemplrul.

NB. Se vind in beneficiul ranitilor si al poporatiunii romane din marginea Dunarii. — Se va depune spre vandra la tote librariile din Romania.

**C. SIEBRECHT**  
RECOMANDA  
**BATOAZI DE PORUMB**  
recunoscute de cea mai buna constructie  
**PIETRE DE MOARA**

**PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME**  
CU PREȚURI SCĂDUȚE

BUCURESCI  
CALLEA MOSILORU  
No. 116.  
BUCURESCI  
CALLEA MOSILORU  
No. 116.

**Sămință de Cantaloupi**

De cea mai buna calitate, din speciile cele mai renumite, colesu cu ingrijire si tratate dupa regulile necaparate pentru pastnarea gustului si calitati, sunt e vandra la sub-semnatul, cu 1 franc pachetul. Pentru comanda din districte se primeste timbre post le, platit prin anticipatie.

JEAN VERMEULIN.  
Grădinaru d-lui George C. Filipescu, Strada Dionisie No. 43.

**LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS**  
PALATUL „DACIA.”  
si la tote librariile din țera  
se află de vandra:

**METODA DE CURA NATURALA**  
drept contrast la  
**VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE**  
Singura si sigura pază contra morțel premature si lăngzeirei cronice de  
Aug. Wilh. König.  
PREȚUL 2 LEI NUOL.

**REGULILE**  
CE TREBUE PĂDITE  
pentru a  
**AJUNGE LA O BATRANETA INAINȚATA**  
PREȚUL 50 CENTIM.

**NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI**  
in Palatul „Dacia“ (coltul Mogosioiei si Lipscani) sub firma  
**F R A T I I K O C H**  
SERVICIO PROMPT. ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT. PRECIURI MODERATE.